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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

                                                                         ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης- Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τους Υπουργούς: 

-Ψηφιακής Διακυβέρνησης  

-Δικαιοσύνης 

Θέμα: «Επιβεβλημένη η επιπλέον παράταση της  προθεσμίας αιτήσεων διόρθωσης για το 
κτηματολόγιο, επισημαίνει,μεταξύ άλλων, ο Δικηγορικός Σύλλογος Ηρακλείου» 

Ο Βουλευτής Ηρακλείου του ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, κ. Φραγκίσκος Παρασύρης καταθέτει ως 
αναφορά στη Βουλή δημοσίευμα με θέμα : «Ασφυκτική η δίμηνη παράταση για το κτηματολόγιο» 
και αιτείται απαντήσεων. 

Mε την επιστολή, ο Δικηγορικός Σύλλογος Ηρακλείου εκφράζει σοβαρές ανησυχίες για τα 
πολυάριθμα λάθη που εντοπίζονται στην ανάρτηση των προσωρινών κτηματολογικών στοιχείων 
στην Π.Ε. Ηρακλείου και προειδοποιεί ότι η δίμηνη προθεσμία διόρθωσής τους δεν επαρκεί, 
θέτοντας σε κίνδυνο τα ιδιοκτησιακά δικαιώματα των πολιτών. 

Επισημαίνει δε ότι δεν έχουν ληφθεί επαρκώς υπόψη οι ιδιαιτερότητες της Κρήτης, όπως οι 
χρησικτησίες, τα κληροτεμάχια και οι δασικές εκτάσεις, ενώ υπενθυμίζει ότι αντίστοιχα 
προβλήματα σε προηγούμενες κτηματογραφήσεις παραμένουν άλυτα εδώ και χρόνια.Για τα 
παραπάνω, ζητείται η παράταση της προθεσμίας υποβολής ενστάσεων και αιτήσεων διόρθωσης 
από 2 σε 12 μήνες, η επίλυση ζητημάτων που αφορούν τις δηλώσεις του Ελληνικού Δημοσίου σε 
δασικές εκτάσεις, η δυνατότητα υποβολής νέων δηλώσεων δικαιωμάτων και συγκεκριμένες 
πρωτοβουλίες για την ενίσχυση της ενημέρωσης και υποστήριξης των πολιτών. 

Παρακαλούμε αφού λάβετε υπόψη το επισυναπτόμενο να μας ενημερώσετε για τις συγκεκριμένες 
ενέργειες  στις οποίες προτίθεστε να προβείτε στην κατεύθυνση που ζητείται από τον Δικηγορικό 
Σύλλογο σε ότι αφορά το κτηματολόγιο. 

Ο  Βουλευτής 

 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

 

Δικηγορικός Σύλλογος Ηρακλείου για Κτηματολόγιο: «Σε κίνδυνο χιλιάδες ιδιοκτησίες» 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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«Ασφυκτική η δίμηνη παράταση» 

09.06.2026 - 14:22 

Ο Δικηγορικός Σύλλογος Ηρακλείου, στο πλαίσιο του θεσμικού του ρόλου, λαμβάνοντας υπόψη την 
έναρξη της ανάρτησης των προσωρινών κτηματολογικών στοιχείων στην Περιφερειακή Ενότητα 
Ηρακλείου στις 25-5-2026, διαπιστώνει ότι τα σφάλματα που έχουν εμφιλοχωρήσει στη διαδικασία 
και αποτυπώνονται στα αποτελέσματα της ανάρτησης και η ασφυκτική προθεσμία διόρθωσης 
αυτών, θέτουν σε άμεσο κίνδυνο τα ιδιοκτησιακά δικαιώματα των πολιτών, το δικαίωμα τους για 
παροχή έννομης προστασίας και προηγούμενης ακρόασης και την ασφάλεια των συναλλαγών. 

Από την πληθώρα σφαλμάτων που διαπιστώνονται τόσο στην νομική, (ιδιοκτησιακό καθεστώς), 
όσο και στην τεχνική (χωρική αποτύπωση) πληροφορία των ακινήτων αποδεικνύεται ότι 
επεξεργασία των δηλώσεων δεν έγινε -για μία ακόμη φορά- με τη μέγιστη επιμέλεια και με 
γνώμονα το συμφέρον των πολιτών.  

Πέραν της γενικής και καθολικής αυτής διαπίστωσης είναι σαφές επίσης ότι δεν λήφθηκαν υπόψιν 
τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά που επικρατούν στην Κρήτη και συγκεκριμένα: πληθώρα δικαιωμάτων 
που εδράζονται στον καθ’ όλα νόμιμο τρόπο κτήσης κυριότητας με χρησικτησία, κληροτεμάχια που 
δημιουργούν  «αναγκαστικά» εξ αδιαιρέτου συγκυριότητες, πράξεις εφαρμογής οι οποίες χρήζουν 
διόρθωσης, κυρωμένοι δασικοί χάρτες και εκτάσεις δασικού χαρακτήρα, οι οποίες αποδόθηκαν στο 
Ελληνικό Δημόσιο, χωρίς αυτό να αποδείξει την κυριότητά του, εκτοπίζοντας δηλωμένα δικαιώματα 
ιδιωτών, κατά παράβαση του νομοθετικού καθεστώτος που διέπει τις δασικές εκτάσεις στην Κρήτη. 

Η έκταση και η φύση των σφαλμάτων που διαπιστώνονται, σε συνδυασμό με την παράλειψη του 
σταδίου της προανάρτησης, της πολυπλοκότητας της διαδικασίας διόρθωσης, όσον αφορά στις 
παραπάνω, ιδιαζόντως δύσκολες περιπτώσεις,της ανάγκης συνδρομής δικηγόρων και μηχανικών 
και του κόστους που απαιτείται για τις παραπάνω διορθώσεις, καθιστούν την δίμηνη προθεσμία 
υποβολής αιτήσεων διόρθωσης ανεπαρκή και θέτουν σε άμεσο κίνδυνο τα ιδιοκτησιακά 
δικαιώματα των πολιτών. 

Περεταίρω, σοβαρό πρόβλημα έχει δημιουργηθεί με ιδιοκτησίες στην περιοχή της Νέας 
Αλικαρνασσού, το οποίο χρήζει νομοθετικής παρέμβασης, καθώς και με την αποτύπωση 
κοινοχρήστων χώρων, δρόμων και ρεμάτων, σύμφωνα με τις δηλώσεις του αρμόδιου  
αντιδημάρχου Πολεοδομίας του Δήμου Ηρακλείου. 

Τονίζεται ότι η πλειοψηφία των δικαιούχων εγγραπτέων δικαιωμάτων στις περιοχές που αφορά η 
ανάρτηση, διαθέτουν ακίνητα σε περιοχές που ήδη υφίσταται λειτουργούν κτηματολόγιο, 
(προκαποδιστριακός Δήμος Ηρακλείου, Δήμοι Βιάννου, Αρχανών – Αστερουσίων, Μινώα Πεδιάδας, 
Φαιστού και Γόρτυνας). Ομοίως στις ανωτέρω κτηματογραφήσεις είχαν εμφιλοχωρήσει τόσο πολλά 
σφάλματα, ώστε από το έτος 2010, δηλαδή εδώ και 16 χρόνια, όσον αφορά στην πόλη του 
Ηρακλείου, ακόμα δεν έχει καταστεί εφικτό να αποκατασταθεί η ορθότητα των πρώτων 
κτηματολογικών εγγραφών. Οι πολίτες έχουν ήδη επιβαρυνθεί και εξακολουθούν να επιβαρύνονται 
με μεγάλη ταλαιπωρία, έξοδα και δικαστικούς αγώνες, προκειμένου να μην απωλέσουν τις 
ιδιοκτησίες τους, στα δικαστήρια εκκρεμείτόσο μεγάλος αριθμός κτηματολογικών υποθέσεων, 
ώστε υπερδιπλασιάστηκε ο αριθμός των κτηματολογικών δικαστών, το δε Κτηματολογικό Γραφείο 
Κρήτης, αδυνατεί να ανταπεξέλθει στον υπέρμετρο αριθμό αιτήσεων διόρθωσης σφαλμάτων και 
εξέτασης των αποφάσεων επιτροπών ενστάσεων της προηγούμενης κτηματογράφησης, οι οποίες 
έχουν μεταφερθεί ως εκκρεμότητα σε αυτό. 

Η λήξη της ανεπαρκούς δίμηνης προθεσμίας αιτήσεων διόρθωσης θα σημάνει την μεταφορά όλων 
των προβλημάτων της κτηματογράφησης στο λειτουργούν κτηματολόγιο, το οποίο συνεπάγεται 






